

# Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.  
**A somogy megyei gazdasági egyesület hivatalos lapja.**

Megjelen a lap legalább egy íven január hó 1-től kezdve minden hó 1-én 10-én és 20-án. — Előfizetési ár postán szétküldéssel és helyben házhoz hozdra egész évre 5 ft.; félévre 3 ft. Negyed évre 1 ft. 10 kr. — Minden előfizető a tulajdonos kölcsön könyvtárát az eddigi fennálló feltételek mellett fél áron használhatja. — Nyilatko egy Pótt sorát 10 kr. — Hirdetéseket hat havas Pótt sorát 1-ór 7 kr., 2-ór 6 kr. és minden további beiktatásért 5 kr. s helygijjért 30 kr. felelendő. A beiktatási díj a nap kasszájába illető minden tárgy a kiadó hivatalos Nagy-Kanizsára; a lap szellemi tartalmát illető közlemények pedig, úgy minden levelek bérmentve a szerkesztőséghez küldendők Kaposvárra.

### Gazdászati rövid értekezés.

Pályamű  
(Folyt.)

### VIII. forgású váltórendszert 600 hold rónaföldön.

Év- szám	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
1866.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.
1867.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.
1868.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.
1869.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.
1870.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.
1871.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.
1872.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.
1873.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.

Az itt leírt nyomáson az tünik az olvasó gazdának szemébe először is: humusra trágya. Igen is trágya. Éa mondom a jellegével: „Holdogok, kik más kárán tanulhatnak.”  
Én nem mondom, hogy gazdálkodásom kezdetén egyszer sem tettem kárt uramnak; de mit próbáltam, azt mindig kiesinyben és uramgom hegyezéssel tettem. És ha kár volt: azt más évben törekedtem többszörösen vissza- és helyrehozni. De kerülizzük csak jelesbb gazdálkást, gépészinket, orvosainkat, mesterembereinket, kikről külön és egyenként négy dicseretet mond a közvélemény: azülettet-e valamelyik a 'most kitünő állapotban? Nem! — egyik sem; mindegyik a maga költségű és kárán tanulván, lehetett oly kitünő, miúgyennek most a közvélemény ismeri. És ha ni most ezekből valamit tanulunk; nem mondhatjuk-e magunkat méltán holdogoknak.  
(Folytatjuk.)

Itt takarmányom van elég; de elvesztetem 132 hold rónaföldet, mely a gazdának a legtöbb pénzt adja akkor, mikor másból épen nincs semmi. — Elvesztettem 66 hold buzavetést, mely habár 1 vagy 2 szántásba vetettett legyen is, mégis szép borsmával tölti meg a külsőben is mindig pénzért, szétért szaktott gazdának szembt; azért bár ide tettem, hogy így is lehet takarmányra szert tenni, mégis az első 9 nyomáson forgást ajánlom, s 8-as helyett. Hiszen a repce eladásnál jogunkban áll pár ezer olaj-pogácsát visszakérni. Rónaföld van olyánként van szalmából szesztét végtalunk, s barmainkat veszteség nélkül becsalóztan kitelelhetjük.

**Nézzünk szét a beroknivalás körül.**  
Mint főnebb említém, felel rétege humus; s ugyanazért a kivétel miatt az apró gabona-termesre igen alkalmas. Akármely ritkán legyen is vetve, a folyófi luhuzsa a kövér gabonát és szam nélkül vagy igen hitvány szammal fogadja a kasza csapását; elveszett a munka rutómag füstbementes gazda nagy reménye; és épen ennek következtén

használtatik folytonosan tengeri termésc.  
Igazánom-borítandó-e elavondom, mit tettem ilyen beroknivalás.  
Az 1865-dik év tavaszán rendelkezésnek levék, kinevezve: először egy 60 holdas berken a következő próbát. Ugyan is:  
A hat láb magas tengeri szarról, a 3-4 láb magas poré- és farkas-fog közül kiszedtem a középtermésű tengerit s ekkor az urasági 90 db. gulya, 70 db. cselédmarha mellé odavallattam a falubeli — körül belül — 100 dbból első sorodót, darabokint két repce-mért, s ezekkel részint letettem, részint törtem és gázoltattam annyjára, hogy nov. első hetében letudtam szántani, s elyatattam a mindonki előtt ismeretes — a buzakört lenni, s nedves időjárásal díszleni-azokott vedőcsoszal. Itt-oda szántottam, hogy mindennemű gaz; farkas-fog, paró stb. kikelvény zölden letakarodik és vége lesz még a fájának is. És sikerült. — Az első kaszálat 70-80krón. 10 kocsis lovam nem volt képes zölden elemészteni, kaplam még 40 urasági béres szekérral olyan szénát, a melyet egy gaz fajtól épen nem vártam. A ma-

sodik kaszálat az elsőt minden tekintetben fölülmúlta: 1-szor sürűbb, 2-szor kisebb volt, ezt ismét zölden etetem faja hányásig; ekkor lekaszáltatván, 30 székér szénát tettem padlásra az urasági lovak számára. A 3-ik lejítés, mely az első idő következén szintén fél láb magosra nőhetett, úkrainnak egy pár hétig, gulyámnak holéesséig kitünő legelőt adott.  
A 2-dik évben korá tavasszal felszántattam, s elvettem sárga repcével és raményt meghaladó aratást mutattam be uraságomnak. — Ezután elkészítettem káposzta repce siló, elvettem feljött sorban, feljött sorban.  
Itt volna sorban vetett repce a kapálás, töltés következén sokkal több erőt vett igénybe, mind a mellett a barázdákon a napangár jobban áthatván, hamarabb kiszáradt, és sokkal rozabbul fízett, mint a szársa vetelt. Ebből megláttam, hogy a tég berek földbe előnyűbb a repcét sárvá vetni; egy szával tisztára törekedtem; s ezért érttem: mert a földet gyomtól, vad kövérségtől megfosztottam és rá következé télen istálló-trágyával félig-meddig megtrágyosván, az itt következé 7 nyomású váltórendszert állítottam fel rajta.

### Vázlat a haszonbérlet kérdésére vonatkozólag.

(Vége.)  
Miként a közeli multban több helyem láttam, hogy még az országos is alkalmas-tergyeknek találtak a bérletre, nem igérrel a bérlet használatát, mielőg az országos alót az országos és az államalálkötés tudományos ismeretek leges körökébe adták, vagy nem lehet-tergyeknek, mind a tenyérnyest és az el foglaltat megvett bérbeadás elcsavartat elavondomak időben vagy nyomorult szelleműk. Mert egy csak nemleg is kiképzett erdész, ily emberek vényi jó jelkiseretű helyesnek a mily keresztés és a vasbérlet elavondomak lehetett volna.  
De azt a természetet és a szam vértéknek ember, midőn a szarmot köny és rombolás fejtejték oly sárgya alkalmas; melyen ember és természet elavondomak elavondom, nem is szólva az erdei-pusztítások időjárás és a természet elavondomak elavondomak...  
Épen nincs szarmotek Altalanosan minden bérbe nem adott bírok kezelésének pártját fogni; mert csak hiányos vagy arny-oldalsai is, különösen nagy és complicált gazdaságban legeggyé ezrevelesek; hanem csak azt jelkiseretű megmutatni, hogy a mestani bérrendszert nemcsak hogy semmi hasznos nem hoz, hanem a mellett sok bajt is idéz elő, melyeket az illetők el nem birtvennek, anélk következé felelőstnek.  
Teljesen elfogadják azon nézetet, miszerint van a haszonbérletnek egy oly okzórd és tapasztalati módja, mely képes lenni a földművelőknek a lehető legnagyobb érjűvedelmét biztosítani. És amár nem tudhatni, hogy némely esetben több érjűltetés előnyességgel folytatott ézazerd magányos vagy isteni kezelés mellett még nagyobb kiterjedést bírtoknál is képesek szép eredményt (Elmúlhat); mégsem vetőhők meg azon nézetet, miszerint ézazerd és helyesnek alkalmasnak haszonbérrendszert a bíroknek nagyobb használatok nyújtása, sőt a bírok saját költségén képezni vagy kezelni, mivel ez esetben minden elemesétel és siker eredmény kevesebb tervekny harmányok munkáitól függ; míg általában egy osztály a valóban értékes és jól kiterjedt haszonbérletnek nagyobb használatot nyújtásának érdekében. De a valóságos kál megvalósulunk, hogy ily osztály bérlet nem állhatok.

### VII. nyomású váltórendszert berek földön.

Év- szám	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1866.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.
1867.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.
1868.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.
1869.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.	mint az 3.
1870.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.	mint az 2.
1871.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.	mint az 1.
1872.	mint az 2.	mint az 3.	mint az 4.	mint az 5.	mint az 6.	mint az 7.	mint az 8.





HIRDETMEY.

Uj nyiro hirtelosen azal hivatauk meg, hogy meg nem jelenek es...

HIRDETMEY.

Prota Malya hirtelosen azal hivatauk meg, hogy meg nem jelenek es...

ARVERESI HIRDETMEY.

Somogyi polg. törvenyek, mint teleknyiro hirtelosen azal...

ARVERESI hirdetmeny.

Somogyi polg. törvenyek, mint teleknyiro hirtelosen azal...

HIRDETMEY.

Hirtelosen azal hivatauk meg, hogy meg nem jelenek es...

a) Zala-megyében

Csakornyán Deak József, kereskedő urnál. Dövecer, Simon József, kereskedő urnál.

b) Somogy-megyében

Nagy Atadon Frindlender Salom, vaskezes urnál. Barcsan Kramzír Károly, kereskedő urnál.

c) Baranya-megyében

Dürda Kohn Moritz kereskedő urnál. Káca Kazárón Urasch János kereskedő urnál.

d) Tolna-megyében

Bátaszéken Lusst Fülöp, kereskedő urnál. Donyhádon Engel Sám. G. kereskedő urnál.

esetben, midőn nagyobb községek egyhét biztosítanak, tetemes engedményt nyújt...

Még egy pontot kell itt röviden említenünk, mely egyesekre úgy, mint az összeségre alkalmazható...

Hirdetmeny.

Alázattal bátorodom a nagyérdemű közönséget értesíteni arról, hogy Kapostortól Közzétöltő Irodát (Comandite) nyitottam...

Hirdetmeny.

Knešovics Károly nr költészetében több ezerre menő korszakmunkát eladó...

Hirdetmeny.

Minden darab drá hátsómagolva dr. 50-ért eladó...

Hirdetmeny.

A budai kir. katonai rendszert biztosság... 1865. október 16-án.

APIS

allatbiztosító-bank Osztrák-honra Bécsben tagjainak kölcsönössegére alapítva.

A társulat biztosít.

Lechner & Neuberger ügyvédek. A társulatban a következők egyenlő...

Az állatbiztosítás és a község.

Az csak most behozott állatbiztosítás, kifogásos kivül oly nagy társadalmi fontossággal bír...

Ugyanolyan is egyik pont az, mely kiváló figyelmekre méltóan látszik. Ugyan így a statisztikai adatok...

De egy hasonlóan nevezett dolog - nézetünk szerint - nem kell sokáig létezni...

Nézetünk szerint egészen hasonló esothok kellene az állatbiztosításnál is betölteni.

Wajdits József kiadó-lap-és nyomda tulajdonos Nagy-Károlyon.

- 1. Magdalen roug. 2. Belle de Bascair. 3. Pesch Noble. 4. de la Joubert. 5. Fülharzer János. 6. Mignone veluto la gross. 7. Royal jaun. 8. Flus Foucho of China. 9. d'Italie le gros. 10. Neclarin bianch. 11. Bellegarde. 12. Nobles. 13. Paris blanc. 14. Parpra hatir. 15. tardiv. 16. Royal (Burdine). 17. Kingington. 18. Badger Starenberg. 19. Saobiossky. 20. Jaton de Venut. 21. Violet hativ. 22. tardiv. 23. Coheours de Fromen. 24. Acton Scott. 25. Admirable. 26. Schimidberger korai. 27. L'Alberge jaune (la Ro. 28. Cyl. Fülharzer János. 29. Eugen v. Savoyen. 30. General Landau. 31. La gross Mignone. 32. Reymücher. 33. Paris-Monstroux. 34. Magdalen fehér. 35. Burgron violet grand. 36. Neclarin verd. 37. tardiv. kopasz. 38. purpr.)

Minden darab drá hátsómagolva dr. 50-ért eladó...

A megrendelőseknek ezen jegyekbe találtatott mámat kérem megírni, ugy a lakohelyt és utolsó postát vagy nyar...

Meiche Eduard mil-kertész.









Nyitit tér)

A honos tenyésztés után jól nevelt hallani azon hirt, hogy meggyékén főispánjává méltóságos gróf Pasticza György ur nevezették...

Gazdasági tudósítás.

N-Kanizsa, nov. 9. Gabonáink az idők múltán sém emelkedtek, mi joggyárak: Hozm 3 frt 15 kr. 3 frt 40 kr. Rona 2 frt 40 kr. - 2 frt 60 kr. Arpa 1 frt 80 kr. - 1 frt 80 kr. Kukoricza 2 frt 10 kr. - 2 frt 20 kr. Uj 1 frt 70 kr. - 1 frt 80 kr. Bab fehér 3 frt 10 kr. 4 frt - kr. Tarka 3 frt 20 kr. Méz 13 frt mázasja. Uj bor akó 4 frt. Káposzta 100 a 8-12 frt. Burgonya mérlege 60 kr. Marhabus fontja 13 kr.

Kaposvár, nov. hó 6. Pár napi esőzés folytán már is úgy megromlottak az utak, hogy a teherszállítás nehezen megy; mi lesz még a tél folytán? Somogyinak nagy hátránya van, hogy jól kövezett utjai nemcsak minden irányban; de ez oly meggőnösre kerülne, hogy kivételül boldogabb időkhöz szándékos rendezélenél.

A piaci árak így állnak: Buza 2 ft 60 kr. 1 ft 2 frtg. Kozs 2 ft 2 frt 40 kr. Ápa 1 frt 30-50 kr. Kukoricza 2 frt 10 kr. Zab 1 frt 50-10 kr. Hajdina 2 frt. Egy edény szona 5-6 müzedával 6-7 frt. Egy öl fa 5-7 frt. Egy akó új bor 6-6 frt. Kővér löl párja 3-4 frt. Puskás 2-3 frt. Csirke párja 25-40 kr. Alma mérlege 1 frt 50-70 kr. Búza mérlege 3 frt. Káposzta száza 7-8 9-10 frt. (m. p.)

Bécsi pénzárfolyam november 9.

5% metalliques 65.-; 6% nemzeti kölcsön 63.35; 1860 ik alladalmi kölcsön 84.30; bankrészvények 770.-; hitelintézeti részvények 157.50; London 108.50; ezüst ágó 107.75; arany darabja 5.24.

Nyit postá.

Vészesek: a két lapot elküldök az újsádra; a többet nemcsak megemlésként, mint a 20-ik 2. G. Veszprém: Tán a 10-ás találatok? P G-úak: Bencze sárid kapuk; az illető számlát annak indiják; Párisi elemgyárakról is valóink.

Dezspartit Tülnöknek: annyi a dal, hogy kárlelkű nem is győzök; minden példával költenek be hazánk. Öreg-Lakha: Gyógykezelés-küldeményünk? Jnduló: Gondolokdoki fogant kivétel. K-nek: Kétséget megemlésként; akaratok mellett azó lehet. A dal kszőlők. Továbbra is kérjük küldeményküldés.

Több levelek, a szándékulat érekeszté üfőzők; azok a lapok utjának végig olvasni; Vigalmi napok kitáradást még kora volna az érekesztés. Össze: Dúválatnak küldjük

Feloldó szerkesztő: BOBOZ ISTVÁN.

gondolom, hogy hajánk valódi okát feloldom. Tudatta a király, mikép tudja, hogy a szőlő, a hogy-nem oly erénygyűlő magát fölveszteti engedni, miképp foglaltat őrtől nem adná, hogy mindent tud; hogy ő főtörvényre való érekeszté-kégy, egészen más roményokra jöveit, nem pedig hasonló kegyvesztésre, melyet alig érdemelt meg; a hogy történelk bárm, a hadsereghez nem megy, hacsak annak parancsnokságit nem kapja meg. Végre annyira nem hevőben, hogy minden tiszfeletet személtől tövesztett, mivel egy oly fejedelemnek tartozott volna, ki iránt csakép lekötelezet volt.

A király mindig engedékeny alattvalóra találván, felettébb meglepett-lyül merészeg által oly emberben, kit oda emelt föl, hogy egy Laurin rangjából nemes emelkedni alig reméltél. Természetül levetésége, és Laurin iránti barátság; most ellenkezébe jüttenek. Bolátta, hogy hibájának oka, kétségbeesés.

Az akarta volna, hogy kimentőse, de akkor dicőségé szenvedett volna csorbát, a ezt, mint oly fejedelm, ki az egész világnak törvénye az, nem engedhetik. Mianm csodálódó türelmmel kibíaltatta, szelíten kívánta reménytelenit, azonban mégis elfogadon így szól: Bizonyságot tudja azt, Laurin ur, hogy arával bosszút? gondolja meg, hogy egyedül ölem fűg, merészeg és földmúlanságit megáldatni, a hogy egy oly könnyű máddal eláldhatom meg önt miut felmentem.

Mindent igen jól tudom, Sim. - válaszolt Laurin, hogy szerencsémért egyedül feledgőnek társomát; de mind ez nem akadályoshatja, hogy a rajtam elkövetett igazságtalanságit hangosan ne panaszkodjam.

En feléged kegyeire szánítottam, most pedig bolátom, hogy ezt rosszul tettem. Csaklatomam ömben, Siro, a legyen határis hat mi nagy, nem gátlhatja pauszomat, mely minden szerencsétlenségé szomorú elégtelensé szolgát.

Tovább ment volna ha a király félbe nem szakasztja tudára adván, hogy 24 óra alatt utazozék, a ha jó szurvetl nem engedelmessékednek, volnának rendeltetésre állt szakkok, melyek tökéletességet megemlésként velle: a erre hevosen visszavonult.

Laurin esztos kétégybe cava távozott, mint könnyen felgáthoz. Egyenest Monoe hercegnőhez ment, a mit csak sörét mondhatni, ezt mind azal bántalmatam. Egy nagy éretekük mely kszó ügyhöz eszre eszoni darabra tört, velt önjöngőnek ártatlan áldozata.

Folyt. köv.

H I R D E T É S E K

HIRDETÉNY. Székelyország... HIRDETÉNY. Prota Mátyás... HIRDETÉNY. Somogy megye...

HIRDETÉNY. Prota Mátyás... HIRDETÉNY. Somogy megye...

701 sz. Babotsai járás szolgabírájától Árverési hirdetés. Somogy megye babotsai járás szolgabírájától közhírré tétetik, miként Kiskuro gróf Somsich Odón gyámja felperessége alatt, Hochréitai László alperes ellen haszonbér nem fizetés tárgyában indított keresetben folyó évi aug. hó 23-án kis-tamasi, ezen Somogy megyében keblezett puszta, birói záralvett 193 db. anyabúrka, 71 db. öreg ürü, 140 db. tokló, 7 db. öreg kos, 148 db. bárány, 12 db. járnos ökör, 4 db. negyedű tinó, 3 db. két éves szűz, 1 db. három éves bika, 2 db. hámpó ló, 4 db. anyakánya, 4 db. két és egy éves calkó, továbbá több nemű gazdasági eszközök, takarmány és szalma, valamint több száz méterre menő szomszagos-bona, melyek összesen 6689 frt 30 kr. o. é. becsültettek, folyó évi november hó 27-én reggeltől 6 órákor a legutóbbi ígérőnek nyilvános árverés útján készpénz fizetés mellett eladást fognak. Kelt Nagy-Attád október 27. 1865. (1-3) Simon Károly sz.-bíró.

Ugyvédi Iroda változtatás Nagy-Kanizsán. Alulírott tisztelettel jelentem, hogy ügyvédi irodáját a város templom melletti AXENTI fele házban tette át, hol előbb a takarékpénztár létezett. KAAN VILMOS ügyvéd.

Hangszeresek, melyek 4-80 műdarab tartalommal bírnak, köztük színpadon a következő kiltűn jöve kszőlők... HELLER J. H. Barabos. Az árúknak hangszeres egy termék jöve bencze szalmára támasz meggyarant, mivel azok bármely kedélyhangulatot kszőlők feloldhat.

HIRDETÉNY. Somogy megye... HIRDETÉNY. Somogy megye...

HIRDETÉNY. Somogy megye... HIRDETÉNY. Somogy megye...

HIRDETÉNY. Somogy megye... HIRDETÉNY. Somogy megye...

HIRDETÉNY. Somogy megye... HIRDETÉNY. Somogy megye...

LIPPICS GYULA szövetkezővén Vidats István úrral Nagy-Kanizsán, főutca 14. szám alatt megnyitotta GÉPGYÁRAT és ajánlja a t. cs. kütsőség figyelmébe MINDENMÉRT GAZDASÁGI BÉPEIT ÉS ESZKÖZEIT a legújítások áron. Megrendelések mindennemű lakosságukra és építkezésekre elfogadotak, és azok pontos kivitel a leggyorsabban eszközöltek. (1-3)









minden szombathelyi jószágos egyet-  
nek egy nem kis alapító kezzetes  
által alapító tagja, legközelebb otlité  
alkalmával a szombathelyi főgymnasium  
igazgatójánál 400 forint tel. le alapít-  
ványul az év végével a tanulók közt  
kibírandó jutalom-díjakra. Ugyan Hor-  
váth Boldizsár ur emlékezte alatt ez  
alkalommal a Szombathelyen épitendő  
állandó magyar színház ügyében választ-  
mányi ülés tartatott, melyben határozva  
lett, hogy a programok s a előírások  
kifognak boosáttatni; s adomány-gyűjtés  
elkösztetni.

— (Gyapottermelés hazánkban.) Kassa  
melékről írják, hogy ott, egy földbi-  
rlokosnak sikerült volna, mindajtt az  
első kísérletnél tizenegy font jó fajta  
gyapotot termeszteni.

— Szintoly jó gondolat, mely azon  
jó kilátásba helyezi a birodalom lakóit,  
hogy a táviratokon minden nyelven le-  
het majd táviratozni.

— Bűnök s bűnösek lasajfoma. Pest  
város területén július—szeptember he-  
napokban következő b. nös cselekmé-  
nyek fordultak elő: tolvajság 243, sikk-  
asztás 50, csalás 64, idegen tulajdonnak  
gonoszságból rongálása 7, bankjegy-  
hamisítás 1, emberölés 1, súlyos testi  
sértés 39, kisebb hatalmaskodás 27,  
életveszélyes fenyegetés 3, orgyilkos-  
sági kísérlet 1, kerítés 9, erőszak-tétel 1,  
orgazdaság 9, közintézetek elleni és  
egyéb rendőri kihágások 58. Gyilkos-  
ság és rablás eset a fentebbi három fő  
alatt nem fordult elő.

— Magyar divat Párisban „la Hon-  
groise„ olyan magyar formáit ölére  
van jelenleg divatban, melynek rajzát a  
lly csele „Illustrate Zig“ legújabb száma  
hozza. Az egész abból áll, hogy külön-  
ben francia szabású női felsőruha van  
szagatta sallangokkal e körülhímezve  
löfelel. Ezt aztán hívják „la Hon-  
groise“-nek.

— Egy különös szerelmi próba tár-  
tént Tennerisben, a ponnei departa-  
mentben, hol egy fiatal házaspár sélt  
as Armeon partján. — Sétálás közben  
a nő azt kérdezte férjéről: „Tudsz-e  
szelni édesem?“ „Nem!“ volt a válasza.

Ezra a nő, a nélkül, hogy férjének ideje  
lett volna öt megakadályozni, a vízbe  
ugrott. A férj hősi felhúzóval vette  
magát utána a vízbe. A parton állók azon-  
nal siettek megmentésükre; azonban  
nem volt rá szükség, mert a nő igen jól  
úszott és szerencsésen kihozta magát  
férjét is. A mint partra értek, s a nő  
kissé lerakta magát a vízbe, felkiáltott:  
„Bo dog vagyok, 8 szeret! Eseté kez-  
kázta értem, s vízbe ugrott utánam  
mélküll, hogy szelni tudott volna.“

— Décsbe egy francia földbírtokos  
érkezett, ki a magyar földbírtokokkal  
egyenes összeköttetésbe szándékozik  
ereszkedni arra nézve, hogy Anglia  
szólamra egyenes buszszállítást rendezze  
be. Az illető ugyanis nem akarja ter-  
helni a vasutat az élő marhák esontja,  
bőre és szárnyával; hanem a szállás  
helyén a gablyúkat leváratja, azután az  
elvárt és újabb módja szerint a ki-  
többszöriséget összerakja, és a helyett  
hogy mint eddig 8—10 óráig, most 25  
óráig husát fogja egy wagonban elszál-  
líthatni. — Angliában a has kilogram-  
munka ára 2 ft. 50 kr. 6. é. ezüstben,  
ami e vállalatnak fontosságát igér.

— A tehének fejtesénél egy tapasz-  
tatt francia gazda több kísérletet tett,  
melyből kivilágított, hogy az utóbb li-  
fejű tej tisztább annyi tejjel van rajtat  
tartalmaz, mint ami a tejés alkalmával  
legelőszől kikélt. Ha tehát a tej 1/2  
vagy 1/3 része vízszennel, ezzel egy-  
szerűsített élvezetűjük telét a vajnak,  
melyet a tehén adhatna. Azért a teje-  
nek e körülményt nagyon ügyelemba  
kell venni, annyal is inkább, mert a  
ki nem fejt tehén hasanként tejkészítési  
képeséget elveszti.

— A magyar testőrség. A P. N.  
belső levelezése írja, hogy közelítők azt  
hiszik, miszerint Budán, Mátyás palotáj-  
ában leend aláírva azon legkegyelme-  
sebb okirat, mely a magyar királyi test-  
őrség újrateremtését megparancsolja.

— Pozsonyból örvendtes híreket  
veszünk horvátokról terjedéséről. Csak  
nemrég is — mindössze 8 nap, alatt —  
külföldre nem messze világrészek be-  
temesebb mennyiségű finom borok vá-

sároltattak. A mexidói udvarhoz néhány  
száz hordó kitöltő bor s mint Hamburg,  
Lübeck, Brema városokban is nagyobb  
mennyiség. Egy londoni társaság, mely  
megintáta magyar borok jószágát meg-  
ismerő, s azokat a francziakénál is  
jobbán megszeretvén, szerződést kötött  
kitöltő magyar Lortokra, s e napokban  
már egyhány száz hordóból álló száll-  
ítomány el is küldött Londonba. Kai-  
roba 2000 palack különböző aszt. s  
ugyanannyi indultak utra Chinába.

— A magyar koronázási érmék, mint  
hírlík Közreműködő fogtak nyomtatni. —  
Oly nagyok lesznek, mint a hatosok, s  
egyik oldalukon a király képe lesz, a  
másikon valamely magyar jelmondat,  
mely még nincs megállapítva.

**Gazdasági tudósítás.**

N. Kanizsa, nov. 20. Gabna áraiak mit  
nem emelkedtek, és csak a minél súlyosabb  
termény kéle ócskú áron, a könnyebb fajta  
nem keresztelt. Árak: Buzs 3 ft 10 kr. —  
3 ft 50 kr. Rozs 2 ft 25 kr. Kukorica új  
1 ft. 70 kr. Arpa 1 ft. 60 kr. Zab 1 ft.  
10 kr. Bab seher 4 ft. Tarka 3 ft 25 kr.  
Dio 16 ft 50 kr. Uj bor magyar akója 4 ft.  
Káposzta 100 a 8—12 ft.

**Hécsi pénzár-folyam november 19.**

5%, metalliques 65.90; 5%, nemzeti kőlecsón  
68.70; 1860 ki alladalmi kőlecsón 84.85;  
börzézárások 771.—; hitelintézeti réz-  
vényok 150.—; London 107.90; csúst ágío  
107.75; many darabja 5.17.

**Vegyések.**

— (Töncözés.) Mint a bécsi „De-  
bute“ írja, az első ausztriai helytartóság  
nék közlőre tette az 1866-ki évi újon-  
csosok s fűgőnkübevételek, melyre a má-  
rcius 12-től apríl végéig terjedő idő  
van kitűzve, s mely újoncsorozás az 87.  
első körzetűk között a. m. 1845. 44.  
43. 42 s 1841-ben született ifjak hivat-  
kolt fel. Mint halljuk, az 1866-ki évi  
újoncsorozás alkalmával Magyarországára  
25. 87 főtől álló újoncsorozás is e  
87. legújában megjelent birodalmi tör-  
vényny tartalmazta szerint, a katonakö-  
telezés egy előli váltásdíj 1866-ra is az  
egész birodalomra nézve 1000 forintban  
van megállapítva.

— Girk György pécsi püspök e hó  
A. tartó 50 éves időkoráigának öröm-  
napjegyét, mely alkalmával több rend-  
béli kitüntetés érte az érdemdús püspapot.

— Horváth Boldizsár ur, a ki már

**Nyitott posta.**

Z.-nek: A lapot ellőlközt az módra.  
O. O.-nak: F. Thor, használható, ha a négytel-  
sor sor kijavított, melyek uelenen voltak, s a  
cseleket. Küljök hsztelekötők.  
A. G.-nak: Miből fogadják? Igazságot igen,  
kérlek az az előrel levoletok is, bájajjuk, hogy  
nem találkoztunk.  
B. E.-nak: Kiselebbi lapokban megjelent leve-  
let levelezési jutata „nyitler“-be.  
„Arankhosa“. Nem jó.  
R. K. Pétervára: Nagy városok.  
Mokkara: Levöltek a náljuk agyolombe; az  
utóli költenetnek nem jutott hely.  
Kassára 1.-nek, nyit. idő meg válasznak.  
R.-ezának: Nem használhatók és alkalommal.  
„Tiszteleg“ jó; használhatók és alkalommal.  
S. K.-nak: Maga alog tudlata arjak.  
B. J. Az arylakról annak idejében írti fogank.  
Marsall vitézség: A dal kése „itt“ különben is  
jeleleg a „csoragi karöltés“ vala értelme.  
Felelős szerkesztő: ROBOZ ISTVÁN.

**HIRDETÉSEK.**

**ARVERESI HIRDETMÉNY.**  
Melyben... (Detailed text about legal matters and court proceedings.)

**ARVERESI HIRDETMÉNY.**

Babotus járás szolgabírójától.  
Melyben... (Detailed text about legal matters and court proceedings.)

**Ügyvédi Iroda változtatás**  
Nagy-Kanizsán.  
Alulírott biztellel jeletem, hogy ügyvédi  
irodáját a város templom melletti AXENTI  
féle házban tette át, hol előbb a takarékpénz-  
tár létezett.

**KAAN-VILMOS**  
ügyvéd.

**Hangszerek,**  
melyek... (Detailed text about musical instruments.)

**Játékszatók:**  
1-13 évközt... (Detailed text about toys and games.)

**Heller J. H. Bernben.**

**LIPPIGS GYULA**  
szóvkozéyén Vidats István urfál  
Nagy-Kanizsán. Tüctze 14. szám alatt  
megnyitotta  
**GÉPGYÁRÁT**  
a jelölés... (Detailed text about machinery.)

**MINDENMÉRO GAZDASÁGI GÉPEIT ÉS ESZKÖZÉIT**  
a legújabbak aron.  
Megrendések mindenemű lakatosmunkákra  
és gépezetmunkákra elfogadjának, és azok pontos kily-  
űlése a leggyorsabb eszköztelük. (2-3)

**JELENTÉS.**

Alulírott biztellel jeletem a nagyérdemű  
közönségnek, hogy  
**rézműves üzletemmel**  
Nagy-Kanizsán telepedvén azt helyben folytatom.

Elegendő pénzükkével és az üzletre megki-  
vántató ismeretekkel ellévé. Itáxa, azon kedvező  
helyzetben vagyok, mely szerint minden kelendő  
**rézmű cikket, a m. kaza-  
nokot a hozzá tartozó hengerki-  
gyókkal, mindenemű konyha-  
edényt, takarékpénzhelye-  
re való 7—14 újnyi vasfeszékeket**  
egy **mosók és festők** számára külön-  
féle **üsteket** készletben tartatok.

Vállalkozom továbbá minden a szakmában  
végő munkákat elkészítésére, nye s rházak, sze-  
gyárak, fürdőházak és gőzmalomokban  
szükségess munkákra, valamint kerti és túzóltó  
feosakondozók igazítására.

A **csizezés** műhelyemben önöm  
angol ezinnel történek.

Middőn végre minden általam készült réz-  
műves munka tartóssága és jószágát bekeszedom,  
bátor vagyok a nagyérdemű közönség beces meg-  
rendelését kikérni, melyeket lehető leggyorábban  
és legjuttányosabban véghez viendöm.

**HÖNG H.**  
Rézműves.

Műhelyem a „Koronához“ ézimzett fogadó  
mellett Weiser-féle házban létezik.  
Nagy-Kanizsán 1866-ki novemberben.